

Cine o plătește  
și în ce formă va fi

## Schimbări importante pentru posesorii de autovehicule! Noua taxă auto

Taxa auto 2019, așa cum probabil va fi denumită în viitorul apropiat, se pregătește de debut. Până atunci, apar noi informații de la Ministrul Mediului, Grațiana Gavrilescu. Așa cum a specificat anterior în repetate rânduri, taxa auto 2019 va aplica principiul "poluatorul plătește", iar alte declarații ale oficialului au specificat că vor fi plătite "contribuții" la bugetul de stat. Noutatea este că nu toate aceste "contribuții" vor fi plătite de la 1 ianuarie 2019, deci taxa auto 2019 va intra în vigoare treptat. Cel mai probabil, acest lucru face parte din planul descris de ministrul Mediului drept un răgaz pentru cetățeni să se informeze cu privire la noul bir, să se adapteze și să facă alegeri în consecință și în cunoștință de cauză. Tot din declarațiile lui Grațiana Gavrilescu, putem să



tragem concluzia că încă nu a fost finalizată forma finală pentru taxa auto 2019. Cel mai probabil, încă se lucrează la anumite aspecte pentru a preveni o taxare deosebit de agresivă, care ar înfuria cetățenii. Acest lucru s-a întâmplat în trecut la una dintre schimbările importante ale taxei auto, care a vizat și taxarea la prima transcriere a dreptului de proprietate a unui vehicul pentru care nu a fost plătită în trecut taxa auto. La momentul respectiv, a fost decisă amânarea cu un an a momentului în care se aplică noul bir, nu înainte de a stârni furie între posesorii de vehicule care urmau să fie afectați de această măsură. Mulți români au fost nevoiți să își vândă mașinile la un preț redus în 2011 și 2012 pentru a scăpa de grija unei eventuale imposibilități de a le vinde mai departe odată ce taxa auto de atunci s-ar fi aplicat și acestora. Avem speranța că Ministerul Mediului nu ne va aduce din nou în această situație, care ar putea fi catastrofală din punct de vedere financiar pentru zeci de mii de români.

Ministrul Mediului a mai declarat că dorește o "dezbateri foarte largă" până să ia o decizie finală în privința autovehiculelor echipate cu motoare diesel, care au fost interzise în anumite capitale din Europa sau care suferă de pe urma unor restricții de circulație în anumite țări.

## DNA



## Trimiteri în judecată în dosarul Hexi Pharma! Ce s-a mai întâmplat

Procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție (DNA) – Secția de Combatere a Infracțiunilor Asimilate Infrecțiunilor de Corupției au dispus trimiterea în judecată, în stare de libertate, a inculpaților: SC HEXI PHARMA CO SRL pentru săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală în formă continuată, Panaitescu Miron Victor, administrator al unor societăți comerciale, pentru săvârșirea infracțiunii de complicitate la spălarea banilor, Erdei Attila, administrator al unor societăți comerciale, pentru săvârșirea infracțiunii de complicitate la evaziune fiscală în formă continuată.

În rechizitoriul întocmit, procurorii au reținut următoarea stare de fapt: „în perioada 2012 - 2016, societatea S.C. Hexi Pharma CO S.R.L. a evidențiat în actele contabile operațiuni fictive de achiziții de servicii și cheltuieli fictive care nu au avut la bază operațiuni reale în scopul diminuării impozitului pe profit datorat bugetului de stat și respectiv a deducerii în mod nelegal a TVA-ului de plată (prin interpunerea în relația comercială cu furnizorii reali a unor firme prin care s-a majorat în mod nejustificat prețul bunurilor achiziționate).

În același context, în vara anului 2012, inculpatul Erdei Attila a emis către SC Hexi Pharma CO SRL 6 facturi fiscale fictive care atestau prestarea unor servicii în valoare totală de 238.390 lei, plus TVA aferentă în sumă de 57.214 lei. Prin aceste demersuri inculpați Sc Hexi Pharma Co Srl a prejudiciat bugetul de stat cu suma totală de 916.739 lei, din care 366.694,4 lei reprezintă impozit pe profit și 550.044,6 lei reprezintă taxă pe valoare adăugată dedusă în mod nelegal.

În perioada iulie 2013 – decembrie 2015, inculpatul Panaitescu Miron Victor l-a ajutat pe administratorul S.C. Hexi Pharma CO S.R.L. (în prezent decedat) să disimuleze originea ilicită a sumelor de 2.275.672,19 euro și 9.875.717,45 lei, obținute de acesta din urmă ca urmare a săvârșirii infracțiunii de delapidare. În acest sens, între societățile administrate de inculpatul Panaitescu Miron Victor și două firme din Cipru controlate de administratorul S.C. Hexi Pharma CO S.R.L., au fost încheiate mai multe contracte fictive de prestări servicii. Ulterior, o parte din aceste sume de bani au fost retrase direct de la ATM-uri, iar restul au fost

transferate în conturile unor societăți de unde au fost la fel retrase în numerar, de administratorul S.C. Hexi Pharma CO S.R.L.

Agenția Națională de Administrare Fiscală a declarat că se constituie parte civilă în procesul penal cu suma de 9.553.392 lei, reprezentând prejudicial cauzat bugetului de stat în maniera de mai sus.

În cauză, s-a dispus luarea măsurilor asigurătorii, prin instituirea sechestrului, asupra mai multor bunuri imobile și mobile ce aparțin SC Hexi Pharma co SRL și altor persoane fizice și juridice. Dosarul a fost trimis spre judecare Tribunalului București cu propunere de a se menține măsurile asigurătorii dispuse în cauză. Față de CPS Chemical & Pharmaceutical Solutions LTD, Hatom Limited LTD, Dinu Flori, Ochinciuc Uliana și Ochinciuc Radu, procurorii anticorupție au dispus soluția clasării. Facem precizarea că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță spre judecare, situație care nu poate să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție”.

## Scad comisioanele la bursă!

Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat luni transmiterea unei scrisori către Bursa de Valori din București (BVB), prin care-și exprimă intenția de a reduce, după înființarea unei Contrapărți Centrale locale, a comisionului aplicat la valoarea tranzacțiilor cu instrumente financiare de la bursă, de la 0,06% cât este în prezent la 0,02 sau 0,03%. „ASF continuă politica de diminuare a taxelor și comisioanelor percepute entităților supravegheate. Asta va impulsiona, cu siguranță, tranzacțiile din piața locală de capital și va consolida permisele obținerii

mult doritului statut de piață de emergentă”, a declarat, pentru Telegraf Constanța, președintele ASF, Leonardo Badea. Să mai spunem că o Contraparte Centrală se interpune între vânzător și cumpărător, devenind cumpărător pentru vânzător și, respectiv, vânzător pentru cumpărător. Ea ar conduce la apariția unor produse noi la BVB, cum ar fi, spre exemplu, derivatele sau vânzare în lipsă.

Paul NĂSĂUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Mașini diesel, rechemate în service din cauza manipulării testelor de poluare! În toată Europa

Mai multe state europene au cerut sau intenționează să ceară unor producători auto să recheme de pe piață vehicule diesel, din cauza manipulării testelor de poluare ale acestora, potrivit publicației germane

Bild am Sonntag, transmite Reuters. Potrivit publicației, autoritățile competente din Franța au identificat probleme la vehiculul Juke al Nissan, precum și la modelele Captur și Kadjar ale grupului Renault. De asemenea,

Olanda a ordonat rechemarea unui model Suzuki, în timp ce Italia vrea să impună rechemarea automobilului Fiat 500x. Reprezentanții Fiat, Renault și ai Suzuki nu au fost disponibili pentru comentarii, iar cei ai Nissan au refuzat

să comenteze imediat. Ministerul german al Transporturilor a anunțat luna trecută că va ordona rechemarea a circa 100.000 de vehicule Opel, în cadrul unei investigații referitoare la emisii.